

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 每日靈修，我日用糧 2024 08.24

耶利米書第 47 章

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

上帝的手，人沒有辦法敵擋！

耶利米書第 47 章

《耶利米書》第 47 章記載了上帝關於非利士人的默示。中心思想是上帝將懲罰的手伸向了非利士人，要摧毀他們的城池和居民，向他們施行報應。此章所描述的默示包含了一系列對非利士各城市的毀滅和戰爭的描述，預示了上帝的審判和毀滅，也是要提醒以色列人，讓他們明白不遵從上帝的命令將會導致的後果。第 47 章，非利士將要受到北方民族巴比倫的侵略而滅亡。神審判非利士，是為了使猶大人認識到神必報應敵擋以色列的國家，從而使猶大人在任何仇敵面前也能夠剛強壯膽。非利士人是以色列人的長期敵人，他們住在迦南地的西南沿海地帶，一直是以色列的強敵，兩國之間戰事不斷。他們曾多次侵略和壓迫以色列人。

大衛用最簡單的投石器打倒了巨人歌利亞，非利士人是非常慍悍善戰的民族，曾將以色列人打得落花流水，連約櫃也都搶奪過去，這個長久以來一直困擾著以色列人民的強悍民族，才被大衛王將他們驅逐出以色列的境內。

耶和華通過耶利米向非利士人宣告，上帝要用巴比倫王尼布甲尼撒的軍隊來懲罰非利士人。第2節提到來自「北方」的力量，有如氾濫的洪流一樣，無法抵擋，要淹沒他們的全境。這水指的是巴比倫王尼布甲尼撒的軍隊，他們從北方來，要征服整個中東地區。第3節形容巴比倫軍隊強盛的樣子，非利士人將驚恐失措，連為父的手都發軟，顧不得自己的兒女。4-7節耶和華要剪除幫助推羅和西頓所剩下的人，這些都是非利士人的盟友和同盟。耶和華的刀劍不會止息，直到把非利士人完全消滅。

本章的屬靈教訓是，第一，非利士人崇拜偶像和作惡的，也難逃神公義的審判。第二，非利士人長期欺負以色列人，神如今報應他們，第三，神的作為不受人的聯盟影響。非利士人有推羅、西頓人為聯盟，以為夠強大，但這擋不了神的作為。當神要施刑罰，聯盟會戰敗而瓦解。人的安全保障不在於倚靠哪一個強國。

僕人只聽主人的命令行事，因此，如果上帝沒有喊停，巴比倫的軍隊只會繼續進兵攻擊，不會罷手。聖經再告訴我們，要呼喊上帝停止災難，唯一的方法就是悔改認罪，除此之外，別無他途。推羅與西頓雖然一再喊叫停止打鬥，一再表示要停戰，但是，並沒有效果，因為他們並不認罪悔改。上帝只聽人悔改的聲音，這一點認識是非常重要的。

這一章向我們展示了上帝的公義和全能。它告訴我們，上帝不會容忍那些敵對他和他的子民的人。它告訴我們，上帝有權利和能力來審判萬國，它也告訴我們，上帝的審判是不可逆轉和不可避免的。當上帝發出他的命令，沒有人能夠抵擋或改變他的旨意。

人被審判、失敗總不只有一個原因，卻會在各方面彰顯。我們在某些地方遇上困局，總不會只有一個原因。人的不完全會在各方面彰顯出來，所以當神提醒我們時，我們便要回應，因為只有神知道根源的所在，然而彰顯卻是全面性的。我們需要回歸在上帝的面前。如果我們不回歸上帝的面前，異教之風、假先知、假基督的信號，就會吞噬我們的生命。尤其這個世界，他是一點一點吞噬人的生命，用各種各樣的方式，把人引向滅亡！對於基督徒來講，我們真的是要面對我們的信仰，要思考這樣的一個問題。非利士整個興衰毀滅的一個過程，就看到了神對於公義的表達，神對於審判的那種表達，都是為了警醒以色列百姓，也是警醒我們的生命！上帝創造這個人，在這個世界上活著的目的，就是為了榮耀他；但如果人活著，不是為了榮耀上帝，是為了拜偶像、榮耀自己，讓自己心裡面那種慾望膨脹的話，最終的結局，就是要經歷審判和滅亡！

我們身處沒有戰爭的環境，生活富足安逸，卻同樣面臨強敵。五花八門的屬世價值觀充斥我們的社會，我們作為神的子民，正經歷一場艱難的屬靈爭戰，黑暗的權勢就是我們今天所面對的“非利士人”。有時候它強大的勢力常常令我們感到無能為力，甚至心生懼怕。然而我們不要忘了神必出手保護我們。魔鬼的敗局已定，牠最終的結果就是像當年的非利士人那樣被主剪除，落入無底坑中永遠沉淪。因此我們當勇敢無懼，靠主得勝，在污穢黑暗中努力活出聖潔光明的生命。

讓我們一起禱告：

阿爸天父，求主賜我們剛強勇敢的心，幫助我們在信仰的立場上清楚表態；賜我們智慧和信心，愛惜神所創造的身體，緊緊跟隨神的腳步而行。我們來到你的面前向你仰望！看到人在罪中，一個一個的失落，我們心中也像耶利米先知一樣，有一些憂慮，但是主啊，讓我們不只是停在憂慮中，而是讓我們能夠活在行動中，讓我們靠著聖靈的大能，能夠傳揚福音，也能夠借著這福音的資訊，使更多的人回到你的面前，使他們脫離這永恆的審判，祈求你讓我們，能夠成為福音的管道，讓你的兒女回到你的面前。求主堅固我們的心，賜我們勇氣和力量，使我們在世界的滾滾濁流中能夠站立得穩；求主與我們同行，使我們在每天的生活中時刻仰望祂，從祂得力，勝過罪的力量，活出光明聖潔的生命，為主作美好的見證。。

奉主耶穌基督的名求，阿們。

耶利米書第 47 章

47:1 法老攻擊迦薩之先、有耶和華論非利士人的話臨到先知耶利米。

47:2 耶和華如此說、有水從北方發起、成為漲溢的河、要漲過遍地和其中所有的、並城和其中所住的、人必呼喊、境內的居民都必哀號。

47:3 聽見敵人壯馬蹄跳的響聲、和戰車隆隆、車輪轟轟、為父的手就發軟、不回頭看顧兒女。

47:4 因為日子將到、要毀滅一切非利士人、剪除幫助推羅西頓所剩下的人。原來耶和華必毀滅非利士人、就是迦斐託海島餘剩的人。

47:5 迦薩成了光禿。平原中所剩的亞實基倫歸於無有。你用刀劃身、要到幾時呢。

47:6 耶和華的刀劍哪、你到幾時纔止息呢。你要入鞘、安靖不動。

47:7 耶和華既吩咐你攻擊亞實基倫、和海邊之地、他已經派定你、焉能止息呢。

《耶利米書》第 47 章記載了上帝關於非利士人的默示。中心思想是上帝將懲罰的手伸向了非利士人，要摧毀他們的城池和居民，向他們施行報應。此章所描述的默示包含了一系列對非利士各城市的毀滅和戰爭的描述，預示了上帝的審判和毀滅，也是要提醒以色列

人，讓他們明白不遵從上帝的命令將會導致的後果。《耶利米書》第 47 章記載了耶和華對非利士人迦薩的預言。以下是該章的重要經文及解釋：

1. “法老攻打迦薩之先，耶和華論非利士人所說的話就臨到迦薩。”（耶利米書 47：1）

這句話說明，耶和華向非利士人預言了法老的攻打，這個預言在攻打發生之前就已經傳達到了迦薩。這也說明，耶和華並不僅僅關注以色列人，他也關注其他民族的命運。

2. “耶和華如此說：有水從北方發起，成為漲溢的河，要漲過遍地和其中所有的物，連城和其中的居民也必呼號，人都必哀號。”（耶利米書 47：2）這句話是對迦薩的預言，耶和華告訴他們，將會有一條來自北方的河水漲滿大地，並淹沒城市和其中的居民。這是一場毀滅性的災難，表明耶和華對非利士人的審判已經降臨。

3. “耶和華說：迦薩剩下的人哪，你們要割下你們身上的頭髮，為你們所喜愛的兒女哀號，因為你們的毀滅臨近了。”（耶利米書 47：5）這句話是對迦薩居民的呼籲，耶和華告訴他們要剃光頭髮，併為他們的孩子哀號。這是一種悲傷和哀悼的表現，代表他們所喜愛的人即將死亡。這也是耶和華給予他們的最後機會，讓他們悔改並回歸他的懷抱。

耶利米書第 47 章記載了關於非利士人的預言，神透過先知耶利米對非利士人的未來命運進行了預言。以下是其中幾個重要的神學中心思想和神學得著：

神的審判：耶利米書第 47 章中，神預言了對非利士人的審判，這是因為他們在過去對以色列人民的欺壓和侵略。這顯示了神是公義的審判者，祂必對不義和邪惡的行為施行審判。

神的主權：耶利米書第 47 章中，神藉由先知耶利米對非利士人的未來命運進行了預言，顯示了神的主權和智慧，神掌管萬國的命運。

神的拯救：耶利米書第 47 章中，神對以色列人民應許在他們受苦和受壓迫時拯救他們。這彰顯了神是滿有憐憫和拯救的神，祂關心祂的子民，願意幫助他們脫離困境。

總的來說，耶利米書第 47 章強調了神的審判、神的主權和智慧，以及神的拯救。神學中心思想是強調神是全能的主宰，祂掌管萬國的命運，神是公義的審判者，祂對不義的行為

必施行懲罰。但祂也是滿有憐憫和慈愛的神，願意拯救祂的子民脫離苦難。我們應當順服神的旨意，敬畏神的權柄，並信靠祂的應許，因為神是我們的避難所和堅固的保障。當我們遭遇困難和試煉時，我們可以信靠神的拯救，因祂是我們的幫助和力量。